

## AKCE ODBORU – 2023

### SPORT

#### **BEZPLATNÁ AUTOBUSOVÁ LINKA NA KRYTÝ BAZÉN DO RATÍŠKOVIC**

V roce 2023 město Kyjov provozovalo bezplatnou autobusovou linku svázející kyjovské občany na krytý bazén do Ratíškovic v jarním termínu. Na jaře se jezdilo každou sobotu od **4. 2. do 8. 4. 2023**. Uskutečněno bylo pouze 10 jízd v jarním období, službu využilo celkem 170 občanů, z toho 48 dětí.

V září 2023 byl otevřen v Kyjově nově vybudovaný krytý bazén a z tohoto důvodu již nebyl podzimní termín organizován.

#### **PROSINEC**

Provoz kluziště byl zahájen 2. 12. 2023 a bude ukončen 25. 2. 2024. V pořadí se jedná již o **devátou bruslicí sezonu**. Probíhá zde i kroužek bruslení pod záštitou DDM. Za prosinec 2023 si přišlo zabruslit celkem **3 161 návštěvníků**, proběhlo **27 pronájmů** ať už pro organizované skupiny či pro jednotlivce a celková **tržba činila 170 160 Kč**.

### DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA KYJOVA

Dne 10. 10. 2022 byla odborem školství a kultury zveřejněna výzva na podávání **žádostí o dotace z rozpočtu města Kyjova pro rok 2023**. Lhůta pro odevzdání žádostí byla stanovena v termínu od 21. 11. do 16. 12. 2022. Na dotace bylo celkem rozpočtováno 9.948.900 Kč – 2.100.000 Kč na podporu sportu, 700.000 Kč na podporu kultury, 300.000 Kč na podporu zájmových činností, 6.248.900 Kč na podporu Minimální sítě soc. služeb v ORP Kyjov, 400.000 Kč na podporu návazných soc. služeb a 200.000 Kč na individuální dotace. Kompletní seznam programových i individuálních dotací za rok 2023 je uveden na webových stránkách města.

### KULTURA

#### **LEDEN** – „**Lyrická perokresba**“ Věry Dupynové

Výstava Věry Dupynové se uskutečnila od 5. 1. do 5. 2. 2023. Díla byla inspirována folklorní tematikou.

#### **ÚNOR** - „**Výstava výrobků uživatelů Domova Horizont**“

Výstava se uskutečnila od 9. 2. do 5. 3. 2023.

#### **BŘEZEN** - „**Kaktus**“

Výstava se uskutečnila od 9. 3. do 9. 4. 2023 a byla orientována na ukázkou mezipředmětových vztahů v projektech výtvarného oboru ZUŠ Kyjov.

#### **DUBEN** - „**Vidět malbou**“

Výstava se uskutečnila od 12. 4. do 14. 5. 2023 a jednalo se o výběr prací studentů oboru Užitá malba na Střední škole průmyslové a umělecké v Hodoníně v časovém horizontu pěti let.

### **KVĚTEN - „Hýlom, hálom Kyjove aneb Jízda králů ve fotografiích a obrazech“**

Výstava se uskutečnila od 18. 5. do 25. 6. 2023. Vystaveny byly dobové fotografie i práce dětí s tematikou Jízdy králů.

### **ČERVEN – „FO20GRAFIE“ Václava Šálka**

Výstava fotografií se uskutečnila od 28. 6. do 9. 7. 2023. Půl století života, z toho 20 let v dresu České tiskové kanceláře, dalo dohromady 80.000 vydaných snímků ve Fotobance ČTK. To je bilance jihomoravského fotoreportéra Václava Šálka, který připravil retrospektivní výstavu. K expozici, v níž bylo 35 velkoformátových fotografií a 4 fotomozaiky s dalšími 200 snímků, vydal také fotografickou publikaci.

### **ČERVENEC - „Odrazy“ Martina Formana**

Výstava obrazů Martina Formana proběhla od 13. do 30. 7. 2023. Neotřelý pohled autora na figurální folklorní tvorbu a vnímání přírody jako geometrického základu moravského ornamentu.

### **SRPEN - „Vzpomínky – Výstava obrazů, kreseb a ilustrací Olgy Vlasákové“**

Výstava proběhla od 10. 8. do 3. 9. 2023. Ilustrátorka, malířka, národopisná sběratelka a publicistka Olga Vlasáková (1934-2015) se nesmazatelně zapsala do historie Slováckého roku nejen tvorbou plakátů a pestrou popularizací místní lidové kultury. Výstava Vzpomínky ve výstavním prostoru Radniční galerie je první výstavou, na níž autorka bude přítomna pouze prostřednictvím nadčasových děl, jimiž obohacovala náš svět.

### **ZÁŘÍ – „Průvan v přírodě“ Barbory Havlíčkové**

Výstava obrazů Barbory Havlíčkové proběhla od 7. 9. do 1. 10. 2023. Autorka se narodila v Uherském Hradišti, ale v současnosti žije v Uherském Ostrohu. Zvláštní zákoutí, charisma krajiny jižní Moravy různých ročních období se pro ni staly velkou inspirací. Maluje podle svých momentálních pocitů a nálad. Miluje detaily, ostré barvy, ale i ty zašlé stářím, patinou.

### **ŘÍJEN/LISTOPAD – „Podzimní mámení“ Lenky Vojtěchové**

Výstava obrazů Lenky Vojtěchové proběhla od 5. 10. do 24. 11. 2023. Inspirací a tvůrčím záměrem autorky je zachytit v obrazech portrét člověka, který komunikuje a někdy částečně splývá s krajinou a stává se tak její nedílnou součástí. Autorka dává dostatečný prostor k vlastní interpretaci a divák tak dostává možnost být součástí vyprávěného příběhu a dotvářet svým subjektivním nahlížením sdělení obrazu. Propojující myšlenkovou linií obrazů Lenky Vojtěchové je snové tajemno, emotivnost a poetika. Rozměrnější díla autorka maluje v technice akrylu, k drobnějším pracím a studiím sahá především k perokresbě či akvarelu, který v jejím podání působí velice jemně a lehce.

### **PROSINEC – „Evropa z ptačí perspektivy“**

Putovní výstava dronových fotografií Tomáše Neuwirtha s názvem Evropa z ptačí perspektivy proběhla od 7. do 31. 12. 2023. Výstava „Evropa z ptačí perspektivy“ vznikla v rámci projektu EURO FOTO TOUR. Jeho účelem bylo vytvořit fotografický soubor, který ukáže starý kontinent na dronových snímcích z dvanácti zemí. Předem vytipovaná více či méně známá místa dávají vyniknout jak přírodním scenériím, tak i tvořivému lidskému umu. Putovní výstava se koná na různých místech ČR v průběhu roku 2023 a 2024. Všechny fotografie jsou vytisknuty v limitovaných edicích 24 kusů, výstava byla prodejná.

## CESTOVNÍ RUCH

**Akce v atriu informačního centra:**

### DUBEN

Ve čtvrtek 6. 4. 2023 proběhla akce **Velikonoce v íčku**. Prostředí atria zaplnilo během dne přibližně 600 návštěvníků. Děti i dospělí měli možnost si prohlédnout domácí zvířata od Českého svazu chovatelů Kyjov, uplést si vlastní pomlázku. Součástí velikonočního programu byla také ukázka předení na kolovrátku, tradiční škrabání vajíček s možností zakoupení hotových výrobků nebo vyzkoušení si této techniky. Pracovnicemi informačního centra bylo zajištěno občerstvení s velikonoční tematikou a dekorace v celém atriu.

### SRPEN

Od čtvrtka do neděle 10.-13. 8. 2023 probíhala výstava fotografií s názvem **Nebýt kroje**. Slovácký rok 1957 objektivem malíře Josefa Korejze Blatinského doplněný o snímky z obcí Svatobořice-Mistřín, Žarošice a jiné z 50. let. Výstava byla součástí programu probíhajícího festivalu Slovácký rok.

V pátek 25. 8. 2023 proběhlo v atriu infocentra **Rozloučení s prázdninami**. Součástí tohoto zábavného odpoledne pro děti bylo malování na obličej. Tvořivé dílničky, občerstvení a čokoládovou fontánu s popkornem zajistily pracovnice IC.

### PROHLÍDKY

V letních měsících mají turisté i místní obyvatelé možnost absolvovat komentované prohlídky města s průvodcem, které informační centrum realizuje již desátým rokem. V tomto roce bylo možné zajistit klasickou prohlídku zaměřenou na historii, současnost, pamětihodnosti a zajímavosti v Kyjově. Uskutečnilo se celkem jedenáct prohlídek, kterých se zúčastnilo 226 osob.

## ŠKOLSTVÍ

### BŘEZEN

Dne 29. 3. 2023 v 15 hodin proběhlo slavnostní přijetí zástupců škol Kyjovska starostou města při příležitosti oslavy **Dne učitelů**. Oslavy se zúčastnilo 26 zástupců škol a školských zařízení, kterým byla předána květina a malý dárek.

28. 3. 2023 dopoledne navštívil starosta Mgr. František Lukl, MPA a tajemník úřadu Mgr. Filip Zdražil mateřské a základní školy zřizované městem Kyjovem a věnovali kytičku všem pedagogickým pracovníkům k jejich svátku.

### ČERVEN

#### **Oceňování žáků 2023**

Dne 15. 6. 2023 proběhlo v atriu radnice oceňování vybraných žáků kyjovských škol vedením města. Každý oceněný žák dostal knihu, poukázku na odběr sportovního zboží nebo poukázku do cukrárny Longus. Pro všechny zúčastněné bylo připraveno i malé pohoštění.

Ocenění byli tito žáci:

#### **Klvaňovo gymnázium a Střední zdravotnická škola**

Alexandra Valihrachová – za 1. místo ve školním kole matematické soutěže Pagea, 2. místo v okresním kole olympiády z anglického jazyka, 1. místo v okresním kole matematické soutěže Pythagoriáda a za 1. místo v okresním kole Matematické olympiády

Tadeáš Gajdošík – za úspěšné zvládnutí biologické a zeměpisné olympiády i matematické soutěže Pythagoriáda, za 2. místo v krajském kole matematické soutěže Pangea a za 6. místo v celostátním kole této matematické soutěže

Hana Dziková – za výborné studijní výsledky v průběhu dosavadního vzdělávání a za 1. místo v okresním kole Fyzikální olympiády kategorie E

Daniel Střítecký – za výborné studijní výsledky, za 5. místo v okresním kole matematické soutěže Pythagoriáda, 4. místo v okresním kole Dějepisné olympiády, 1. místo v okresním kole Fyzikální olympiády a za 1. místo v celostátním kole matematické soutěže Pangea

### **Základní škola a Mateřská škola Dr. Joklíka**

Blažena Kopálová – za obětavou práci v ekotýmu a žákovském parlamentu školy a za prezentaci školy ve studentském parlamentu města Kyjova

Lucie Dlouhá – za příkladný a svědomitý přístup ke vzdělávání, práci pro třídní kolektiv, aktivní zapojení do soutěží, olympiád a projektů organizovaných školou

Kristýna Gasnářková - za výborný prospěch, za aktivní zapojení do soutěží a olympiád, zejména krajského kola soutěže Mladý chemik a za sportovní reprezentaci školy

Lukáš Houšť – za výborný prospěch a vzorné chování po celou dobu školní docházky a za sportovní reprezentaci školy v biketriálu

Hana Blahutková – za vedení ekotýmu školy a velký podíl na úspěšné obhajobě titulu Ekoškola

Jan Křivánek - za aktivní činnost v ekotýmu školy a velký podíl na úspěšné obhajobě titulu Ekoškola

### **Základní škola J. A. Komenského**

Viktor Brázda – za ochotu, studijní výsledky a za 6. místo na Mistrovství republiky ve sportovní gymnastice

Tobiáš Bubeník – za získání titulu Mistra světa v karate ve stylu Goju-ryu a tří titulů vicemistra světa v kumite jednotlivců, kata teamu a v kumite teamu

Filip Otěpka – za vynikající prospěch po celou školní docházku, vzorné chování, ochotu pomoci a za účast ve školním kole soutěže v německém jazyce

Lukáš Čep – za výborný prospěch, spolehlivost, pracovitost, za 7. místo v okresním kole matematické olympiády a 2. místo v okresním kole olympiády v anglickém jazyce

Ondřej Spáčil – za výborné studijní výsledky a reprezentaci školy v okresním kole matematické olympiády a Pythagoriády

Emma Valová – za slušné chování, svědomitost, skvělé školní výsledky, za ochotu pomáhat, za práci v ekoparlamentu a za druhé místo v okresním kole matematické olympiády

skupina dívek 9. A - Anděla Blechová, Edebe Basheer, Tereza Horáčková, Kateřina Kostková, Eliška Mořická a Denisa Uhýrková – za tvorbu preventivního programu Energeťáky, zaměřeného na rizika spojená s konzumací energetických nápojů a jeho realizaci ve 3. a 7. ročnících

tým basketbalistek (Sabina Březinová, Nikol Kristová, Eliška Mořická, Aneta Pekajová, Justýna Jahodová, Klára Stoklasová, Viktorie Junková, Alice Moravcová) – za 1. místo v okresním kole a za 1. místo v krajském kole basketbalového turnaje a získání titulu Nejlepší tým v Jihomoravském kraji

tým basketbalistů (Matyas Gazdačko, Michal Pulpán, David Pekaj, Jan Hanák, Mikuláš Hejda, Antonín Bochynek, Matyáš Soukop, David Zelinka, Ondřej Kubík, Tobiáš Trávník, Marek Lihan, Matěj Zapletal, Martin Bužek, Jakub Dvořák) – za 1. místo v okresním kole a za 1. místo v krajském kole basketbalového turnaje a získání titulu Nejlepší tým v Jihomoravském kraji

## **Základní umělecká škola**

David Vrána – jako úspěšný absolvent výtvarného oboru a za reprezentaci školy na výstavách ve městě

Nikola Bulová – jako úspěšná absolventka literárně-dramatického oboru a za reprezentaci školy a města Kyjova na oficiálních akcích

Roman Saňka – za první místo v krajském kole ve hře na elektronické klávesové nástroje a za druhé místo v celostátním kole

Anna Mácelová – za úspěšné složení přijímacích zkoušek na Konzervatoř v Brně i v Olomouci v oboru hra na klarinet, za reprezentaci města i školy s jazzovým souborem Yoof Jazz a za účinkování s Filharmonií Brno v projektu Mozartovy děti

žákyně 7. ročníku a II. cyklu tanečního oboru (Patricie Bábíková, Antonie Blažková, Stella Fantová, Jitka Fridrichová, Karolína Kopková, Věra Krašenič, Alžběta Křivánková, Kristýna Kudláčková, Žaneta Machálková, Eliška Nováková, Nikola Varmužová) – jako jeden z nejlepších tanečních souborů v republice v rámci projektu ZUŠ OPEN

mladší Brass Banda (Ondřej Šprta, Adam Balajka, Vítěk Kůřil, Damián Valihrach, Johannes Urban, Uma Urbanová, Jan Ingr) – za první místo v celostátním kole soutěže v komorní hře a za reprezentaci školy i města Kyjova na akcích regionu

starší Brass Banda (Marián Molnar, Soňa Zaviačičová, Dominik Ingr, Filip Randis, Jindřich Kostih, Tomáš Blata) – za první místo v celostátním kole soutěže v komorní hře a za reprezentaci školy i města Kyjova na akcích regionu

Trumpetové trio (Mikuláš Anger, Dominik Něnička, Dominik Ševela) – za druhé místo v celostátní soutěži v komorní hře v Liberci

Flétnové trio (Denisa Něničková, Štěpánka Pospíšilová, Mariana Němčanská) – za první místo v krajském kole soutěže v komorní hře na dechové nástroje

Pěvecký sbor (Viktorie Antošová, Hana Blahutková, Anna Blažková, Nikola Cibulková, Lucie Dlouhá, Sofie Gajdošíková, Zdeňka Gricová, Alžběta Ilčíková, Ivana Korbičková, Tereza Kristová, Veronika Kristová, Magdalena Kudelová, Denis Kyněra, Robin Kyněra, Nela Orlová, Radek Potěšil, David Příbiš, Alžběta Selucká, Miriam Selucká, Lucie Straková, Rút Šalsová, Anna Ševelová, Barbora Šigutová, Zuzana Šimečková, Adam Toušek, Uma Urbanová, Aleš Vaculovič, Robin Zajac, Hana Zálešáková) - za první místo v krajském kole soutěže ve sborovém zpěvu, za ocenění za hlasovou kulturu a dlouhodobou reprezentaci školy a města Kyjova na akcích regionu

## **Základní škola Bohuslavice**

Julie Procházková – za příkladné chování, vzorné plnění povinností, ochotu pomáhat a za účast při školních i mimoškolních aktivitách

Melanie Riedlová – za snaživost, píli, ochotu pomáhat a úspěchy ve výtvarné výchově i při práci s keramikou

## **ZÁŘÍ**

**4. 9. 2023 začal nový školní rok 2023/2024.** Žáky prvních tříd kyjovských škol pozdravili starosta Mgr. František Lukl, MPA, místostarosta Daniel Čmelík a místostarosta Kamil Filípek. Děti obdržely odměnu v podobě sladkostí a paní učitelky dostaly kytíčku. Na ZŠ a MŠ Dr. Joklíka nastoupilo letos 39 prvňáčků, na ZŠ J. A. Komenského 86 prvňáčků a do ZŠ a MŠ Bohuslavice 6 žáků první třídy. V ZŠ J. A. Komenského byly letos otevřeny dvě přípravné třídy s 21 dětmi.

## **PROSINEC**

Dne **13. 12. 2023** se konalo **setkání ředitelů příspěvkových organizací zřízených městem s vedením města** ve sklípku pod Radniční galerií, na kterém byl zhodnocen uplynulý kalendářní rok.